电力营销试题（中级）

1、 填空题：

1、 电能计量装置包括各种类型的计量用电能表、互感器、及其二次回路、电能计量柜（箱）等。

2、 电能表在电力企业中主要用于电能量的贸易结算和电力生产技术经济指标的考核。
3、 测量用电能表按其安装接线方式可分为：直接接入和间接接入式（经电流互感器接入式）。
4、 电能计量装置准确度不仅取决分电能表、互感器本身的误差还与连接二者的二次回路压降有关。
5、 电能表型号DT862的第一个D代表电能表、T代表三相四线、862是厂家编号。
6、 供电企业供电的额定频率为交流50赫兹。额定电压低压供电：单相为220伏，三相为380伏。
7、 提高功率因数的人工补偿法主要有就地个别补偿、分组补偿和集中补偿。
8、 省公司在供电服务承诺中规定：供电企业在受理居民客户申请用电后，5个工作日内送电，其他客户在受电装置验收合格5个工作日内送电。
9、某居民用户欠费58.40元，逾期14天，就收取电费违约金0.82元。
10、计量点原则上设置在客户与供电企业供电设施的产权分界处，如产权分界处不具备计量装置安装条件的，计量点一般设置在客户的受电点处。
11、供电方案的有效期，是指从供电方案正式通知书发出之日起至受电工程开工之日止。
12、一流供电企业要求居民照明用户的电能表实抄率达到98%，其他客户的实抄率达到100%。
13、湖北省电网直供销售电价包括居民生活电价、非居民照明电价、商业电价、非工业、普通工业电价、大工业电价、农业生产电价、贫困县农业排灌电价七大类。
14、擅自改变用电类别的行为属于违章用电行为，绕越供电企业电能计量装置用电的行为属于窃电行为。
15、农村电力营销，应落实三公开、四到户、五统一的管理原则。
2、 选择题：

1、 分时计度电能表为电力部门实行​​​​​D提供电能计量手段。
A．各种电价  B.两部制电价   C.先付费后用电   D.不同时段的电价

      2.表示有功电能表常数的方法正确的是A。

             A．r(imp)/kwh   B.r/kwh(imp)    C.r(imp)kvarh     D.r/kvarh(imp)

      3.低压三相四线电路，三相电流互感器的极性都按反了，有功无功电能表都会B转。

             A．正       B.反      C.不

      4.改变计量装置接线,致使电能表计量不准确,称为A。

             A．窃电    B.违章用电   C.正常用电

      5.窃电时间无法查明的,窃电回数至少按D天计算。

             A.100     B.50    C.160   D.180

      6.0.5S级电流互感器,额定二次电流为5A时,电能表的电流量程应为B。

             A．5A   B.1.5A  C.3(6)A   D.2.5(10)A

     7.基建工地照明用电应执行C电价。

             A.居民生活   B.非居民照明   C.非普工业   D.商业

     8.某客户原来是工业用户,现从事商品经营,该户应办理C用电手续。

            A．新装     B.更名过户   C.改类及更名   D.销户

     9.人们通常说的5(20)A,220V单相电度表,这里的20A是指电度表A。

            A.最大工作电流   B.额定电流   C.指定电流

10.因客户原因,供电企业连续D不能如期抄录计费电能表读数时,供电企业应 通知客户终止供电。

        A．2个月    B.3个月   C.4个月    D.6个月
11.低压照明用户受电端的电压变动幅度不超过额定电压的C。

        A．+10%     B.+7%       C.+7%-10%

12.三相有功电度表的电压接线要求C。

        A.负序接入   B.零序接入   C.正序接入

13.农业用电,功率因数标准为B。

        A.0.75     B.0.80     C.0.85

14.电流互感器在运行时其二次侧C。

        A．可以开路   B.没有要求  C.不允许开路

15.合同到期终止用电简称C。

        A．过户    B.改类    C.销户

三判断题:(打√为正确,错误打×)
1. 在低压供电线路中,从防雷角度出发,通常电流互感器的二次绕组不接地。（√）

2. 供电企业用电检查人员实施现场检查时，用电检查人员不得少于2人。（√）

3. 三相电气设备铭牌上标明的电压和电流，指的都是相电压和相电流。（×）

4. 按襄樊供用电合同分级管理规定低压动力供用电合同应由所在地供电营业所管理。（√）

5. 供电企业在受理了客户用电业务变更后，应及时进行供用电合同的修签或签订。（√）

6. SL型变压器是节能变压器。（×）

7. 单相供电改为三相供电叫改变供电方式。（√）

8. 第三人责任致使居民家用电器损坏的，供电企业不负赔偿责任。（√）

9. 电子式电能表掉电后，所有数据丢失。（×）
10. 提高用户的功率因数，可以降低线路损耗。（√）

4、 简答题：

1． 什么是三相三线制，三相四线制供电？

三相三线制指在三相制电路中，从电源三个线圈端头引出三根导线供电方式。三相四线制指从电源三个线圈端头引出三根导线外，另外从中性点引出一根导线其四根导线的供电方式。
2． 窃电行为主要有哪几种，是如何进行处罚的？

1． 在供电企业的供电设施上，擅自接线用电。

2． 绕越供电企业的用电计量装置用电。

3． 伪造或者开启法定或者授权的计量检定机构加封的用电计量装置封印用电。
4． 故意损坏供电企业用电计量装置。

5． 故意使供电企业的用电计量装置计量不准或者失效。

6． 采用其他方法窃电。

供电企业对查获的窃电者，应予制止并可当场中止供电。窃电者应按所窃电量补交电费，并承担补交电费三倍的违约使用电费。拒绝承担窃电责任的，供电企业应报请电力管理部门依法处理。窃电数额较大或情节严重的，供电企业应提请司法机关依法追究刑事责任。
3． 什么是线损、线损率？

线损是指供电系统在电能传输过程中线路和变压器损耗的电能。
线损率就是损失电量与供电量比值的百分数。

线损率=（供电量-售电量）/供电量×100%

4． 为什么CT二次回路不允许开路？

CT开路运行将会生很高的电压，对设备与工作人员有危险，铁蕊损耗增加，严重发热，互感器有烧坏的可能。在铁蕊中产生剩磁，使误差增大。

5． 国家对电力 供应与使用的管理原则是什么？

1．安全用电    2.节约用电     3.计划用电

5、 计算题:
1、 某居民电力用户12月的电费总额为100元,电力部门规定的交费日期为每月15日至25日,该居民用户1月5日到供电营业厅交费,试问该用户应交纳的电费违约金为多少?

解:根据《供电营业规则》,该用户应为:100×(31-25+5) ×1‰=1.10(元)

2、供电所在进行营业普查时发现某居民在公用220V低压线路上私自接用一只2000W的电炉进行窃电,且窃电时间无法查明。试求该居民应补交电费和违约使用电费多少元？（假设电价为0.3元/KWH）

解:根据《供电营业规则》该用户所窃电量为(2000/1000) ×180 ×6=2160KWH
应补交电费:2160 ×0.30=648元

违约使用电费:648 ×3=1944元

3、某低压动力用户,原使用1块三相四线有功电能表,其规格为3 ×380/220V5A,3VK 150/5A电流互感器。因用户过负荷，使其中A相CT烧毁，用户自已更换1台200/5A电流互感器，极性接反。8个月后被市供电局定期检查发现，此时表计显示其用电量8万KWH。问：⑴更正率是多少？⑵用户应追补多少电量？
解：⑴更正率=（正确电量-错误电量）/错误电量×100%

            正确电量=1/3+1/3+1/3=1

            错误电量=1/3+1/3-1/3 ×［（150/5）/（200/5）］=2/3-1/4=5/12

           更正率=（1-5/12）/5/12 ×100%=140%

        ⑵追补电量=抄见电量×更正率=80000×140%=112000KWH

   4、某居民用户装有40W照明灯4盏，75W电视机一台，165W电冰箱一台，45W收录机一台，65W电风扇一台，该用户想装设分表，请你帮助该用户选一块合适的电能表

            解：总负荷：P=（4×40）+75+165+45+65=510W

                    单相负荷电流：I=P/U=510/220=2.32A

                    可选用单相额定电流为2.5A的电能表
5、某施工工地属于临时用电,采用无表协议,电量计费方法计费,全工地用电设备容量为215KW,每天用电量按申报容量的70%,用电时间按12H考核计算,电价为0.5元/KWH,试求该工地从开工至工程结束112天,应交纳电费多少?

解:用电量=用电设备容量×日用电时间×天数=(215×70%)×12×112=202272WKH

日应交电费=日用电量电价=202272×0.5=101136元

